A IcassTeh: GaUTHRTY

9.1 SISAh: oh: TR ?
TeREATY o sfiSTaeesTehioTe T TTHa: | x + 3, 2y - 5, 3x7, 4xy + 7 ATEH: HASShHH,
IETETTH |l | Welwl: ZAIT HAfereh sgosteh (1Hiq Trerfarf=d | a1

VA= ST I SHosIohTH1 (H0 SRV ST=RI0T GeTadal wafd | &ese: 2y - 5
i we omtot y e st fomiot 2 qun 5 3erae swald | sresieh: 4xy+7 3fd =T famtot
X QT y T TR 107 4 TT 7 S04 & aad |

A ST I FosT: 2y - 5 SART y 3o A AT T, STeMT T: osTeh:
25,30, 5, 7 goarem: wfeqe s | areafed y g sty it
WlerqH TR~ | SoTohed =& | TR+ |fel saesiehed 7T aiafdd wafd | 5ol y seaet
fafiram e afa 2y - 5 3o A giedad wafd aery =2, 2y - 5=2 (2) -5 =-1, J&Ty
=0,2y-5=2x0-5=-53AMMG: | y 3T Tehfoaq quval: TIR: AW: FosTeh: 2y - 5
IR HTH ST |
AN AR Y
SHSSh: X + 5 FoIE T e | HMTeedw] el ol Ac SEARETET: 3TN =L: x Feaeq feerf:
X AR |

X >€<—5—>
1
T

1 L

T >

Ce A

X P

X, HeT it ey wiagH stef w Tad gy sifed aq x + 5 3e 9, x 3o
FEAWTT 5 Ushehtl gl P 3fcl foregT Fft srerfer | Tl x - 4. 3o A X 3oae AT 4
Tk L Wisfel | 4x T 4x + 5 geaey fearfafer foh srerfiqy srei: 2

4x e fearfar: € sfcr faret wifersarfer | etforgar: € geoe gl X seored gl =rqrjor: wifersafa | S8

4x + 5 5eaed ;D , C oot ST 5 Uehehdl gliqaiee wiersi |
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® THaY fgeR i aeaosih T Tod-go 3ETeXUNi 3aq |

® x,x-4,2x+ 1, 3x - 2 3 @i a¥E |

9.2 g, MUHEVE: TUMTSHL
4x + 5 3t oStk Tigpan] | TY: Sosteh: 4x Ta 5 ega i | wary @ <resteh: wafd
e T A TUAEUSHI UMb (AT IR | 4x U8 EgHIY TORGUSHT 4 T x $0a
sraTel a U, S | T8 5 haret T U@ 5 g ffiae a1fe |
Foch: 7Xy - SX ICAEI UGgIH 7xy U Sx &: |7xy UG 7, X
ATy TOHGUSHI U e | FHEITY TeE §ETcH: TUEUS:
T HEATCHE: UG eh: YT TUgeh: 394 | Txy UeE TUIgeh: 7
FE AT - 5x 3T T OIS h: -5 A |

I Fad Xy 10X

N .
y+5xy*-20 ToSThET Jcdeh
TEE T[T ifea |

9.3 uet f3ud sguasw

A osToh haoTq Ueh U4 Wl q TehdaT 3fd 324 | Uegaedssten: fueq f 3=ad |
TESATOT Sosteh: BIUET i 32dd qT GaHe 311G 3ATY | SATIh:, THH ST HTHTe
osTeh: AL TUMTEeh: YA W T I =RV ET: ST Weid qd 898 el |
TEIEE TS T TeHT ST2AAT Uahd: 3AferehT ahifg 1fY wierqe orfa |

U] 38T80M  : 4x7, 3xy, -7z, 5xy’, 10y, -9, 82mnp FITET: |

fEUEET ST :  atb, 41+5m, at+4, 5-3xy, 2 4y” SATE:|

PIeR [EOH ¢ atbtc, 2x+3y-5, X* y- xy*+ y? $G: |

SEUSHI IAEWM_ :  atbtc+d, 3xy, 7xyz-10, 2x+3y+7z 3ATR: |

1. FefeRadsguem thue fgue Broae = arfisoi - |
-z+5,x+y+z,y+z+100,ab-ac, 17

2. Tt -
(a) o TATGYT T5UE AR haret Teh: = x ¥ |
(b) e e favd Afe x qemy s |
(c) o TR AR x Ty ¥7elaTe |
(d) =TT ST SARFIGTH 2 TEIEH |

9.4 THTH STAATSH UgH
FrfeRadezrssten uwaw |
7x, 14x, -13x, 5x°, 7y, 7xy, - 9y°, -9x°, -5yx
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T SHTIEH e AR |

(i) 7x, 14x TM-13x (i) 5% qAT- 9x° TATE T

(i) 7xy TE-5yx ey Teeh § JaHTe e -
7x U&7y GHHIEHATE:? () 7xy (i) 4mn’ (iii) 21
7X U9 7xy GHHIGHATET:?
7x TF 5x* HHHUGHATET:?
9.5 SIS IeTSIeRTAT ANT: STThHTT

TTAeheTY SH Td AT fRrferdam: I sfsiiasrssish A: 379 Aot e wad
Iareone 7x’-4x+5 T 9x-10 gfct Aremef o we der FH: |

7x*-4x+5

+ 9x-10

7x*+5x-5
forama=q aq Rl ANTRe e S | ASAHHM Teish sFes o fafy=rageht foam: |
TRA THY 9% GHHIRTH T ST @™ q9r Jo0m Ui SRiay ARd o= i
HHTRTH TSR | 3Fd: 5 + (-10)=5 - 10 = -5 TIHT -4x + 9x = (-4 + 9)x= 5%, TS
HToe ISTELITHT HHTHT FH: |
SEEWMH 1 @ Txy + S5yz - 37X, 4yz + 9xz - 4y, -3xz + 5X - 2xym?ﬂ"TElT;ﬁ'q: |
FUTETAH : FHEET e AL Heere i ssieh iy i a2
AT |

7xy + Syz - 3zx
+ 4yz + 9zx -4y

+ -2xy -3zx + 5x
S5xy +9yz +3zx + 5x - 4y

(EAT Taq xz qAT zx A T &:)

ool SSSTHMI AM: Sxy + 9yz + 37x + 5x - 4y AR |£41 qaq factaassished ud -4 qor
TSR UE 5 A ANTHe q9a ferRerad S1féd 7o o @i It fe sTotegestny awi
T T A1 |

SEATEUTH 2 0 7x’-4xy+8y’+5x-3y SARIHI 5x*- 4y +6y-3 3f aaehera=] |
TR : 7x7- 4xy + 8y’ + 5x - 3y

5% -4y* +6y-3

- ) (H
2X°-4xy+12y*+5x-9y+3
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T - FHEAT: AN HART: FheT T ASAA AT AT G AR | T e
-3 3fd Fashe +3 3 AT THEY TR TaHa-6y 3fd SFasha -6y 3fd AT
A IRA | -4y* A Faehe 4y? 3id AT THEY ARG TAT TaHT AT
fedRraeTh: Yol TeR A JaiausTh! Tgihdiaa Tad 1 |Terd fHafd ad &

TR vafd |
.. e 6.1
1. FHfRaqersshy Seieh qaTi Tumeeh = qifumar -
i 5xyz*-3z i) 1+x+ x* iil) 4x* y*- 4x° y* 7+ 7
(i) yz'-3zy y y
(iv)  3-pqtqr-rp (v)§+%- Xy (vi) 0.3a-0.6ab+0.5b

freferfaa-sgue v fame Frog affertot spaig | s agae vy By aftry shfara
Y i 2
x+y,1000,x+ x*+ x*+ x*, 7+y+5x,2y-3y’, 2y-3y*+4y’, 5x-4y+3xy,42z-157% ab+bc+c-
d+da,pqr,p” q+pq’,2p+2q
R SR Y
(1) ab-bc,bc-ca,ca-ab (i1) a-b+ab,b-ct+bc,c-a+ac
(iii) 2p” q*-3pq+4, 5+7pq-3p°q’ (iv) I+ m’,m*+n’, n*+1°,2lm+2mm-+2nl
4. (a) 12a-9ab+5b-3 CAEAT 4a-Tab+3b+12 3fd sHaehera |
(b) 5xy-2yz-2zx+10xyz IIEHI 3xy+Syz-7zx gfa SFIhetdq |
(c) 18-3p-11q+5pq-2pq’*+5p* q I 4p” q-3pq+5pq’-8p+7g-10 3fq Fehetd] |

96aﬁt-ﬁ'€r—qw|7=m=nnvm

(1)1%R=nﬁtr%1ﬁ@|asrﬁwmv—d

e ¢ o ¢ 0 0 o o o

e © o ¢ 0 o o o o

e © o ¢ 0 0 o o o R
[ J [ ] { J [ [ ) ( J [ J [ J o

® © o o o o o

® © o 0o o o o

® o6 © ¢ o o o > X7
® © ¢ o o o o

e © ¢ ¢ o o o
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TEThIA HEATT: SHSSTehT|

TATHT HEITRT: STosloh:
HE UM FH: |

/—\j\—’—\

® o o o — — — o o

® © & & — — — o o
e I S G T m X n

oo e~ == %%

n+3

— —

e & ¢ & - - - @& © o o o

e o o o e & & o 0
P i o (m+2) x (n+3)
el Al B
“....———.....

e & & & - - - @& @& 9 0 0

e o @& & - - - 9 & 0 0 0
) %Wﬁﬁm%@%ﬁ@ﬁ

(i)

o2 STHT e TN | S AT SAhA T

forermRrd s | AT &t | x b e A

| f=Tcay SARA q9T b SMea IR Ife STEae

H=Ted 5 eheh: afela: waid 37t (1 + 5) 3 waa
AT S 3 Teheh: =[: Hoid 37T (b - 3) 37 Hol

T ITIA &ABA (1 + 5) x (b - 3) 3 wfersafa |

foh o traTe vy foemfag awet: afa 2
(THET ST AT TR & STEdTa:
RT3 SN A ST 1)

(iv) GRdT erfa o Ie1 98 FHAY aEq shIT0H: qar

R U ;| Seretene Ffe TfdgTest sheelhet
T p v AR qor fommerfn foerw 2 sf
STERTehaTthal Y ATawIehal TR dfe STEAT:

(p * z) ¥ 9F Wirsfe |

v
—— o ——
o>
[
w

I+5

HET &t F1g = 1 x b
FYaT (1+ 5) x (b - 3) 3fd T
SIS SASSTeRHT U FH: |

Ttepel= ITgTasT shaci et Hedt 2 ¥0eh =AW e qT o et hel-SIarehed

T[0T —AH AR AT =i TTTgTaRT Bl Hed (p - 2) TR AT
AT (2 - 4) 3T GTETHTCH - BT TSRl ST | 37 T SFETR: (p - 2)

(z - 4) T < 94 |
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o vt SqarafifberdiH forat forarrRrg <raaf-a ot a2 sfisiiarerssTehmi 7o
AT et 2
FEAT o T AT qHI TR foremar |
* TRV g, ToTd qAT ML TiToieshe foer fomamg |
STYTHY, Y TR I R AYAT qaly ST TRAAT o Fad=a: | afe TR
SSfRreTesiREY Fied T 98 d91 U JTqH $o8TH: it 316 TTH 372f: Iq STEHT: Taq
T8 TAd UM% e TTed $fel STEHTI: HTaedH | ST Td shHOT H: | Helsrerd I

9.7 TRUSHITT ThUE: 6 TUHT
9.7.1 3AY: TRUFAT: TUAH
2 T A

4 x x=x-+x+x+x=4x 3id Iq 99 & frferaa=: |
Tl 4 x(3x)=3x+3x+3x+3x=12x
(1) xx3y=x X3 xy=3 xx Xy=3xy

AT gaq A0 AU THISTEHI
UE%A  3xy,15xy,-15xy <1t

o

TehUe! U 311 |

=5 x(-3)xx xy=-15xy
fopfoaId 31T STRITh-SaTexvt e e -
(iv) Sxxdx’=(5x4)x(x*x’) fefag 5 x 4 = 20 AT ST

005 TUTgeh: = JUHH THUET: TOMEH: x
(v) 5x><(-4xyz)(5><-4)><(x\ Foefer e o o
X xXx’=x*

xXyz)
HAIq PHBTS ST UEES: =

(i)  5x x3y=5 xx x3 xy=5 x3 xx xy=15xy
(i)  5x x(-3y)=5 xx X(-3)xy

=-20x(x*xxxyz)=-20x’yz
ST 3aq 1 3% 2 UHER: siefiermt fftrao | T e feerrrEs;: x fad
ST, 2 TR IhH - | Te ShL0TTey o3 BTl 12t FoRre e, T ST |
'o"lfl'éfﬁ"TgFl:lQ |

9.7.2 TA-TUTIY 3TeraT HATArRTATH UehUE T U

(1) 2xx5y x7z=(2x x5y)xT7z=10xy x7z=70xyz

(i) 4xy x 5X° y**x6xX’ y° = (dxyx5x° y* )x 6x° y'=20x’ y’x 6x’ y'=120x’ y° x X’ y’

=120 (x*x x> )x(y’x y')=120x"* y°*= 120x° y°
el TTDH e A 98 oS GT: THUEIT: 7O HH: TUT Foof TUHhTEY ST Tehe
I IR HE 1O FH: | SgEed-UhTa i TurTef 376 fore): foream s Srerm: |
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4xxSyx Tz ST~ HATH 4xx Sy ST TAT T 7z A HTeh
U =] FLET FATAH Sy X7z S TAT T 4x T
e TUT i foh IO §HM: T AR ? 9awd: 7o

I ST FfeT 3117 Taq
UM% T IFH: - 4xy x 5%°
y* X6X> y'=(4 X 5 X X6)X(X XXX

x’) X (y xy*xy’)=120x° y°

foramat=a 2 fof ToTTehE S HEw T 2

FETETUTH 3 U ST T S5 ARTTes S ST &thered Jofl g |
AT

~

el EHICOL AT,
3x Sy 3x xSy=15xy
9y e
4ab Sbe | ol

2P m 3lm* |

FETETUM 4 HHTARIAERT foRuTt HosHTON SRIATHE Tl SRTIedH 3797 3HI=Tcd JawHq,
HIET | T AT ST |

| ey e
(1) 2ax 3by Scz
(ii) m’n n’p p’m
(iif) 2q 4q° 8q’

THTEH AT = 354 x JRMMeIH x HI=aq
HAd: (1) AIATH = (2ax)*(3by)*(5¢z)
= 2x3x5x%(ax)*(by)*(cz)=30abcxyz
(i)  FTTH = m’ nxn’ pxp’ m
= (m*>m)x(nxn’)x(p x p*)=m’ n’ p’
(i)  3TIATH = 2qx4q°<8q’
= 2x4x8xqxq°xq’=64q°
. v s el 9.2
1. FfaRgd-uwudgme e S -
(1) 4,7q (ii) -4p,7q  (iii) -4q,7pq  (iv) 4p’,-3p
(V) 4p,0
2. FERAREd-Thu - § Y 3 -SRITREHH STRIAHT &% S |
(p,q);(10m,5n);(20x%,5y°);(4x,3x%);(3mn,4np)
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3. UM% AR I |

TH-ThTa! —>

fada-wepodt |

2x

2xX

-5y

3x°

-4xy

Xy

_9X2 y2

4. ST HTAATRR-HSS[TIOH SR ST AT S, I, ST~ SHHT:
fferfad add |
(i) 5a,3a°,7a* (ii) 2p,4q,8r (iii) xy,2x" y,2xy’
5. Trfafgdamt e S |

(iv) a,2b,3¢c

(l) Xy, ¥z, ZX (11) aa'aza a3 (111) 2’ 4Y7 8}’2, 16y3
(iv) a, 2b, 3¢, 6abc  (v) m, -mn, mnp

9.8 THUSHT TgUa: HE TUMHH

9.8.1 TRUSHT f5ud: &g U

HTTe=] 3x 37 THUET Sy+2 feua sean= 1o 3: 37Tq 3x x(Sy+2) SIHMH: | TR I
3x QT (Sy+2) wet feuatd | 31 o forauore frmmm 3w e
3% X(Sy+2)=(3x x5y)+(3xx2)=15xy+ 6x Ffc ITTH: |

2 T T ANeheTTY foraRoTfee ST : | Seretomnedy
7 x106 =7 x (100 + 6)

=7 % 100 + 7 x 6 (37 T ToreRuTi=rHer ST Hea=:)
7x38 =7 x (40 -2)

=7 x40 - 7 x2 (377 T TIoT-=mer 3wt shaa-:)

=280 -14 = 266

TEH (-3x%)%(-5y+2)=(-3%)%(- 5y)+(-3x)*(2)=15xy-6x

TAT Sxyx(y*+3)=(5xyxy’ ) +(5xyx3)=5xy’+15xy.

fSueer TR = Rt e foh fommata 2 Sereromef (5y+2)x3x=?

R 7x3 = 3x7; AT ATTHFEUT a x b = b x a Fid &Y FHHfaHI-FHET ST
RMEH: |

Tl (5y+2)x3x= 3x % (5y+2)=15xy+6x AT |
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U ST (i) 2x(3x+5xy) (i) a*(2ab-5c¢)
9.8.2 TeRUSHT BrUg: @E TUH
3p x (4p™+5p+7) 3 Elispai=q | Qe Rt forauorf-rreer W & wTeH: |
3px(4p*+5p+7)=(3p>x4p’)+(3p*5p)+(3px7)

=12p*+15p™21p
feramearg fomRorfrermer ST oo whueer (4p™+5p+7)~3p T e
TS |Teh U She] HETHT: T | SRR

IETETUT 5 eSehI B! Faiq al HEai wH =] |
X(x-3)+2, x=1 TR Fd (ii) 3y(2y-7)-3 (y-4)-63, y=-2 TI
TUTLTH
(1) X(x-3)+2=x"-3x+2
x=1 T Fd x>-3x+2=(1)%-3 (1)+2
=1-3+2=3-3=0
(i) 3y (2y-7)-3 (y-4)-63=6y°-21y-3y+12-63
= 6y>-24y-51
=-2 T Fdl, 6y°-24y-51=6 (-2)>-24(-2)-51
= 6x4+24x2-51
= 24+48-51=72-51=21
IETEIUTH 6 TSR] -
(i) 5m (3-m) dUT 6m*-13m (ii) 4y(3y*+5y-7) qQUT 2(y’-4y*+5)
TR
(i)  J¥H: Fosioh: Sm (3-m)=(5mx*3)-(5mxm)=15m-5m’
3T faetaeresteh A |fd 15m-5m™+6m>13m=m*+2m
(i) S ST = dy(3y*+5y-7) = (4yx3y°)H(dy x5y)yH4y *(-7))
= 12y*+20y*-28y
fodirsgesTeh: = 2 (y’-4y*+5) = 2y +2%(-4y*)+2x5
= 2y’-8y*+10
VAT el ASH AT 12y° + 20y>-28y
+ 2y - 8y +10
14y° + 12y°-28y +10
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SEEWE T ¢ 2pq (p+q) IAEAT 3pq (p-q) 3id SAeTherd |
FHTTH 52 IT9H: 3pq (p-q)=3p” q-3pq’ qAT

2pq (p+q)=2p’ 4-2pq’
ehel gfd 2pPq + 2pq’

2

3p’q - 3pq
- +

2

-p’q +  5pq

.. TToTET 9.3
1. TrfARaay yeleh =rssehei U Fan |
4p,q+r (i) ab,a-b (iii) a+b,7a° b’ (iv) a’>-9,4a (v) pq+qr+rp ,0

woHersTe: | fdtasase: U,
) a bricdl [
(i1) x+y-5 Sy | -
(iii) p GprTpEsh [
(iv) 4p*q’ L
v) atb+c abc | -
3. T ST
() (&) *(Qa)<(d4z) (i (2 59 {557

(iii) ( 13_0 pq3)x(%p3 q) (iv) x x x* x x> x x*

4. (a) 3x (4x-5)+3 3f TReid=g T (i) x=3 T (ii) x = % SO SRl ST AT ST |
(b) a (a*+a+1)+5 3id TAigai=q a9 (i) a=0, (ii) a=1 T (iii) a=-1 ST el LI WH
ST |

5. (a)p (p-9).q (q-r) T r (r-p) 3l FISRI |

(b) 2x (z-x-y) TH 2y (z-y-x) 3 AT |
(c) 41 (10n-3m+21) SEAT 31 (1-4m+5n) 3id sFeehera |
(d) 4c (-a+b-+c) IEA 3a (at+b+c)-2 b (a-b+c) 3hd eI |
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9.9 AEUE AZU HTeh UMY,

9.9.1 f5us fue ares o

Ao Ueh f59e (2a+3b) 3 (3a+4b) TSUH Fea @reh 7O FH: | 7o 99 ga AT
FAA: AU TOME T EHTTE0 Fei: S TaH 31T sHHOT FH: |

(3a+4b)x(2a+3b)=3a x (2a+3b)+4b x (2a+3b)

UeH SAREITHT Teh e = 6a’+9ab+8ba+12b’

T g9q UHIgIesd T 7 — (3ax2a)+(3ax3b)+H(4bx2a)+(4bx3b)
HE TV 9 | = 6a’+17ab+12b> (T f& ba=ab &)

F3T SH U TSR Tebd U ©Teh 0T 3FH: TaT 9FH IR0 HH: A 2x2=4 FaTH
T T A Te] Tase SHT AR 37 wTes ITHe: |
e |
IETEUTH 8 U el

(i) (x-4) T 2x+3)3fd (i) (x-y) T (Bx+5y) 3fr
T

(1) (x-4)x(2x+3) =x X(2x+3)-4x(2x+3)

= (xX2X)+H(xx3)-(4x2x)-(4x3)=2x"+3x-8x-12
= 2x%-5x-12 GEIEEEEIRISERSIT))
(if) (x-y)*(3x+5y)=x*(3x+5y)-y*(3x+5y)
= (xx3x)H(xx5y)-(y*3x)-(y*5y)
= 3x%+5xy-3xy- 5y’=3x>+2xy-5y’ (AHHIEHT JIsH Hfe)

IETETU 9 70 el

(i) (a+7) T (b-5) 3fef (ii) (a™+2b”) T (5a-3b) 3T
LT

(i) (a+7)x(b-5)=ax(b-5)+7x(b-5)

= ab-5a+7b-35

forarq o AT 1o A 9T U ARG |

(ii) (a>+2b%)x(5a-3b) = a> x (5a-3b)+2b>x(5a-3b)

= 5a’-3a’ b+10ab’-6b’

9.9.2 fuaea Brac wes U
AR U R e Seke e fue Teeh 0ee § UM ;| UE G a7 0E 3x2 = 6
QeI TR | Afe Afe TOMETR SHIeT Wafd, qfé STHIeHT St JE T 37T
TEATq 3Af = e 31 |

155



(at+7) x (a>+ 3a + 5)= ax(a*+3a+5)+7x(a>+3a+5) forauoremer smme
\""V""‘ \—’v\/
- S
= a*+3a’+5a+7a’+21a+35

=2’ (3a™+7a’)+(5a+21a)+35
=a'+102>+26a+35  (SIf~aH-ufoTH et TcaTil UeT Ua e fed ?)

IETET0T 10 BAFa=] (a+b)(2a-3b+c)-(2a-3b) ¢

FHTETH 3 YToTH:
(atb)(2a-3b+c) = a (2a-3b+c)+b (2a-3b+c)
= 2a’-3ab+ac+2ab-3b*+bc
= 2a’-ab-3b*+bc+ac
(E4T 2q -3ab TS 2ab YT YaH 1T |)
TqT (2a-3b)c=2ac-3bc 3 |
3d TT (a+b)(2a-3b+c)-(2a-3b)c = 2a’-ab-3b*+bc+ac-(2ac-3bc)
= 2a’-ab-3b*+bc+ac-2ac+3bc)
= 2a’-ab-3b*+(bc+3bc)+(ac-2ac)
= 2a’-3b’-ab+4bc-ac

.. 7SS 9.4
1. fSuamt o e
(i) (2x+5) TAT (4x-3) (ii) (y-8) TUT (3y-4)
(iif) (2.51+0.5m) T (2.51+0.5m) (iv) (a+3b) TAT (x+5)
(v) 2pq+3q°>) 9T 3pg-2q°) (vi) (% a2+3b2) qogT 4 (az- % bz)
2. TR ST |
(1) (5-2x) (3+x) (i) (x+7y)(7x-y)
(iii) (a’+b)(a+b?) (iv) (p*-q*)(2p+q)
3. W FeEeq
(i) (x*-5)(x+5)+25 (i) (a’+5) (b’+3)+5
(iii) (t+ s*)(t*-s)

(iv) (atb)(c-d)+(a-b)(c+d)+2 (actbd)
(V) (x+y)(2x+y)H(x+2y)(x-y)

(vi) (x+y)(x*-xy+y?)

(vii) (1.5x-4y)(1.5x+4y+3)-4.5x+12y

(viii) (a+b+c)(a+b-c)
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9.10 TSATHERT T TR ?
|IHHT (a+1)(a+2)=a’+3a+2 31 TG | a I 0 a=10 S Fid FIH FEAT: AHHEAT:
39T: e Ilﬁsl'l:lr_(\')fl
a=10 T Fdl ATHIET: =(a+1)(a+2)=(10+1)(10+2)=11x12=132

qeIeT: =a’+3a+2==10™+3x10+2=100+30+2=132
3 a=10 I Fd AHHMT: I9T: T&T: THH: AR |
Ao AT a=-5 3iel THFH: |

TG = (at1)(a+2)=(-5+1)(-5+2)=(-4)x(-3)=12

AL = a™+3a+2=(-5)"+3(-5)+2

=25-15+2=10+2=12
HA: a=-5 ALl AT ATHIET: = Fae: 3 |
ool R ST 91 a SR i AU WA il ITET: IHHAT: STHIET: =3&T0aT:
TR | Squft [itreRT 31 =E TS W & T T |7 TeaiiehT 3 |
3 (a+1)(a+2)=a>+3a+2 T HAGTHRT TR |
Teh GHISRUT T T ohale fohfodd HISAETHMT Sd Td dcd Wafd, Tad =i 9aui
T el Tt 7 WA | IaTeTome FHiehtol a’+3a+2=132 FE =t FHaiwq | A THIR0T
a=10 SR il FeIH_ S T TIH ITYHIS Y HTLIH ] a=-5 AT a=0 TR HT
il TAq T 1R |
TR A a’+3a+2=132, a=-5 TUAT a=0 FATEHI Tl TAd & AT |
9.11 ATREATATHRT:
STYAT oI UATGRiHT forgort Helafishmt o svesrart 5 a1 org Swantif i | weh fmem
LT f5Ues T U el Tt He@iHeht STH: |
YL T TGS (a+b)(a+b)3TAT (a+b) Feaet Tl ==t FH: |
(a+b)’= (a+b)(a+b)

= a(at+b)+b (at+b)

= a’+abtbatb’

= a’+2ab+b’ (&t f& ab=ba)
3 (a+b)’=a’+ 2ab + b’ €]

TAF: UG Ul iRt ST ql e AreafarerUgRT STHyerd: eTuered SIiH: STserd |
WA ST g S I a TT b SeET AT WA 3 SaaiehT: 9T Teml:
HTH G 3R |
® JTEATA T2 3R U (a-b)(a-b) AT (a-b)’ Seaey forar ==t i |
(a-b)*= (a-b)(a-b)=a (a-b)-b (a-b)
= a’-ab-ba+b’= a>-2ab+b’

JYAT (a-b)*=a’- 2ab + b’ (I1)

157



® F=TA: (a+b)(a-b) A forard FH: |
% STHE: (a+b)(a-b)=a(a-b)+b(a-b)
= a’-ab+ba-b’= a’-b* (Jal & ab=ba)

YT (atb)(a-b)=a’-b’
AT (1) (11) 9T (111) HThEaa et 359 |

(11T

AT (1) FATH b Fae T -b T&7q | fob wawd: (I1) 3fa weafirent sreat-d 2

® STEHT I ToHT SIS Ea HeRAT: ST FH: |
(xt+a)(x+b)=x(x+b)+a(x+b)
= x*+bx+ax-+ab

YT (x+a)(x+b)=x2+(a+b)x+ab

1. a=2, b=3, x=5 SCIE Fid FAHTHHT (IV) Fea FE0f e |

(1) eI T8 T 3R 2

v)

2. FEEHRT (IV) AT a=b T&0 @l s1ei=: foh STeaif-< 2 ferr T He@fient

UNT FEETHeRT (1) $ea- T8 Tref-ard: 3T 2

3. AT (IV) SAHT a=-c TAT b=-c 3fcT TS0 Gl Warwd: fob STeart=at 2 oy

4. TEAHIHT (IV) SARH b=-a e Wa=: foh Tegat=a ? fopm wom werafienT

(I11) 3 T TFaIf-erd: AT ?

i 5 YT T G (V) ST TgoT HeeienT e S99 17 |

9.12 FEATHHRTATH SUAT:

YT 3 FEATH: T FAH T STANT: TSueeosten T Ui qofT S U 3d AT

IO Jehfoqeh afel Tearfd |
IR | 1 ST (1) 6 START Fai=a: (i) (2x+3y)? (i) 103
TR

~

ST |
O

(2x+3y)’ = (2x)*+2(2x)(3y)+(3y)> [ TEEIHERT (1) eI SUATA |

= 4x’+12xy+9y’
TT (2x+3y)” A HIH AT T IMFH: |
(2x+3y)’ = (2x+3y)(2x+3y)
= (2x)(2x)H2Zx)3y)+y)(2x)+(3y)(3y)
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= 4x’+6xy+6 yx+9y’ (FTAIE xy=yx)

= 4x’+12xy+9y’ (T xy=yx)
HeETHERT (1) S0 SN T3 (2x+3y) S 10 SIehfeehia e JTeH: |
foh s AT aee: I, SUHATEITd. forel: TUerIT Heid Rt SOl WA =
AT 2 = STET: Tore): Tt dar STpwfersafed et wamd: (2x+3y) SCE STU&m AT Ht

ST feugedostoh T SFfTehTR=T Y Shist=d |
(i) (103)* = (100+3)
= 100> +2x100x3+3>

= 10000+600+9=10609
R 103 3 103 SR HTETT U Sheall ATroed-Ia ITY IaH: | Toh Warm: e aqea: 3
103 3% A1eTq 9 affentorer STUerm Sad et (1) TER aiafare Jadadt 2 1013
SO I TFTUTE ST el | Wl ST Feerdlt AU HTedTd] TUrTerel: 3T ere HeaiHehT
EERINIEIRE R BeR R el
IETETOTH 12 HeHTHehT (IT) 303 3TARH (i) (4p-3q)° (i) (4.9)° ST |
TR
(i) (4p-3q)°= (4p)*-2(4p)(3q)+(3q)’ [ FEETHHT (II) FEIE ST ]
= 16p>-24pq+9q°
foh e |PaT: | Iq (4p-3q)° SIE afientomel ATeqTq foer: sTemt agfient fafer:
Aferen: SEHIAA: 9dd |
(i) (4.9)* = (5.0-0.1)*=(5.0)*2(5.0)(0.1)+ (0.1)
= 25.00-1.00+0.01=24.01
o6 4.9 ey affeRtol TTaTd TUMTae: STUerT (11) 3fd SeaiHeRTT: JerIaaT 9t ATied 2

IETEUTH 13 WaGiHT (111) 3o T e,

(i) (% m+% n) (% m-% n) (ii) 983% 17° (iii) 194 x206 3fd ST |

o (Fmdo)(gnb)-(in) (3]

2

- % m
983%-17°=(983+17)(983-17)
[3T a=983,b-17, a’-b’=(a+b)(a-b)]
3d T 983%-17°=1000x966=966000
194 x206=(200-6)x(200+6) = 200*-6
= 40000-36=39964

4 2
9n
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FETETU 14 HHTARIAH 1 (x-+a)(x-+b)=x’+(a+b)x-+ab HeAHEHAT: ITATT Fai |
(i) 501%502 (ii) 95 x103

HHTIATH

~

(i)  501x502 = (500+1)x(500+2)=500%+(1+2)x500+1x2
= 250000+1500+2=251502

(i) 95%103 = (100-5)x(100+3) = 100°+(-5+3)100-+(-5)x3
= 10000-200-15=9785

.. 7T 9.5
1. PRI Uy Seieh STHH SferdaeE HenraT: STanT Fax |
(1) (x+3)(x+3) (1) Qy+5)(2y+5) (i) (2a-7)(2a-7)

(iv) (3a - %)(3a ; %) (v) (1.1m-0.4)(1.1m+0.4)
(vi) (@MbY)(-a+bd)  (vil) (6x-7)(6x+7)  (viii) (-a+c)(-a+c)

(ix) (x/z%xxm%) (x) (7a-9b)(7a-9b)

FrfeRaauHTe 1 (x+a)(x+b)=x*+(a+b) x+ab FEAHIHEHMAT: ITANT Fai= |
(1) (x+3) (x+7) (ii) (4x+5) (4x+1)

(iii) (4x-5) (4x-1) (iv) (4x+5) (4x-1)

(V) 2x+5y) (2x+3y)  (vi) (2a’+9) (2a*+5)

(v1) (xyz-4) (xyz-2)

GAaehT: Wgw_oir_vf ﬁﬂmm |

(i) (b-7)? (i) (xy+3z)’ (iii) (6x°- Sy)’

(iv) (% m+ %n)z V) (0.4p-0.5q)°  (vi) (2xy+5y)?

AT

(i) (a>b)’ (ii) (2x45)- (2x-5)’

(iii) (7m-8n)*+(7m+8n)’ (iv) (4m+5n)*+(5m+4n)’
(v) (2.5p-1.5q)°~(1.5p-2.5q)" (vi) (ab+bc)’- 2ab’ ¢

(vii) (m*n’ m)+ 2 m’n’

S 7 -
(i) (3x+7)* 84x= (3x-7)* (ii) (9p-5q)*+180pg= (9p+5q)°
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o[ 4 3 Y 216 5, 9
(111)(3 m-4n)+2mn— 5 m+ e

(iv) (4pq+3q)°~(4pq-3q)*=48 pq’

(V) (a-b)(a+b)+(b-c)(b+c)+(c-a)(cta)=0

6. GaEiHHHM TARH fFfafad w7 S |
() 717 (ii) 99° (iii) 102> (iv) 998> (v) 5.2
(vi) 297 X303 (vii) 7882 (viii) 8.9>  (ix) 1.05 x9.5
7. a’-b’=(atb)(a-b) IR ITANT Faiq: HHATARIAT AT ST |
(i) 51%-49 (ii) (1.02)*- (0.98)? (iii)153%-147°
(iv) 12.1%-7.9°
8. (x+a)(x+b)=x*+(a+b)x-+ab I ITANT Fai=at: FrfeTRaami 7 S |
(1)103 x104  (ii) 5.1 5.2  (iii) 103 x98 (iv) 9.7x9.8

I -

1. =IO TR0 HERIaAT SFosTeh: all=d |

2. SHSIeH AT UaT ANT: Wil | SEHe g {0l qUMEve T Ry WAl |
Sosteh: AR Teh,g, SAT0T AT 9T Wafea sher: Tehual, fsudt qe fradt I I | 9=
T -qosieh: T RIS -sqostoh: IR TeHT TUMTgeh: IRIGL: & T 0T =1
ROIaL: AR 7 IgIeH. 3= |

4. GHM S GHHTE WAl q9T QST =0T BT 3 GHH: Wb | SR O GHET: 9l 3id

ST TR |

5. RS AR (ST SHhet-Td) el ToH SHTIEH Sfeertied qeT ol ATSTA=] (ST A=)
T T STEHTIRHH 39T i |

6. RNy o Sl assTh 1 IO STERAHATH STTHATH: | SISO ST &thet

QST SfisfRreTssehey FafRiar: | |

7.  USHUEHT TSI HE U Wl Helod Tehvdl Ud STed |

9. gueMT fgue (1At Fiue) o s oM wewT: UM FH: | i SgueHl ek ue fgveey
(37T UG FeIehter §1eh U Wafd | €T 28q TaTaRl U 3 Ut §HIAUS STH RTaH:
T et AT A AR wferq, 3T |

10. TEGfteRT TR gt |ftent IRk a1 =[O TNt AHET hd T Watd Tafy aufeRtot =T
huTfsad FTETHHTT Shd Tc Tafd | SRl GeaitehT: T 90 |
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11. F=fataaames gdafien: af< -

(at+b)*=a’+2ab+ b’ (D
(a-b)’=a’-2ab+ b’ (I1)
(at+b)(a-b)=a’- b’ (111)

12.  (xt+a)(x+tb)y=x’+(atb)x+tab  (IV) UehT =T SUAI-Teaitrent 377 |
13, SUgTHEad: Qe HeRT: siISIeaosTehT Ut FTqH T a7 ohd HeTiehT: Hid | TAT: eaieh:
HEAV] G TG FTq Fletahicushid e Faafd |
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